



即发集团有限公司工会委员会：

让职工共享企业发展成果



春节包租豪华大巴车把职工免费送到家门口。

多年来,即发集团有限公司工会委员会全力打造“即发职工之家”工作品牌,健全工会服务职工体系,做实服务职工工作,打造了以职工之家为平台的文化阵地,构筑了以职工服务中心为平台的暖心阵地。即发集团工会被省总工会选树为2019年全省“十佳职工信赖的职工之家”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宋祖锋 通讯员 孟冉 刘晓林 王刚
视频/实习生 李馨雅

打造“职工之家”品牌 企业成职工“幸福家”

来到位于青岛市即墨区的即发集团有限公司的“职工之家”,多功能厅、乒乓球室、文化综合厅、棋牌书画室等活动健身场所一应俱全。“即发集团工会在丰富企业文化内涵的同时,打造出‘企业爱职工、职工爱企业’的‘双爱工程’,把亲情管理延伸到职工的工作和家庭生活中,踏踏实实为职工办实事,把企业办成职工的幸福家园和爱的港湾。”即发集团工会主席孔祥娟说。

据悉,即发集团工会一向把即发集团“职工之家”当做品牌来打造,以职工公寓为阵地,建

设完善了即发集团职工服务中心,具体包括职工书屋、职工文化广场、多功能厅、EAP工作站、乒乓球室、棋牌书画区等板块。根据职工业余爱好,分别成立了歌舞协会、篮球协会、乒乓球协会、马拉松协会、棋牌协会等10余个兴趣活动协会。

记者了解到,即发集团有限公司成立于1955年,主导产业涵盖了国际贸易、高端健康、科技纺织、金融服务等多个领域,是当地的龙头企业。即发集团有限公司工会委员会成立于1972年,目前职工总数近2万余人,职工入会率达到100%。即发集团工会根据企业管理体系,建立了经费审查委员会、女职工委员会,并配备了相关干部和工作人员。

积极申请困难补助 全力救助困难职工

在即发集团,职工感受到的是“家”的亲情和温情:高温有降温品,严寒有保暖设施,小病小伤有医疗室,孕期职工有“妈妈小屋”,遇到困难有工会帮助解决,春节包租豪华大巴车把职工免费送到家门口……

去年春天,即发华锦服装有限公司一名职工家中发生火灾,灾情蔓延殃及了楼上的住户,造成重大的经济损失。闻听消息后,企业率先派遣安保部门率队赶往现场协助救火救人,即发集团职工还自发组织送去了热气腾腾的饭菜,华锦公司负责人也率先对职工进行了捐款救助,即发集团工会副主席梁珍涛和工会工作人员随后送去锅碗瓢盆、棉被衣物等生活必需品,并代表即发集团工会将1万元爱心慰问金送到职工手中,鼓励他要勇敢地面对新生活。“大火无情人有情,在灾难来临时,才知道远亲不如近邻,也体会到了大家庭的温暖,更感受到了即发集团的真情关怀。我们作为即发集团的职工感到无比自豪,一定会立足本职岗位发光发热贡献力量。”该职工眼里噙着热泪说。

几十年来,岁末年初,即发集团工会干部

都会深入车间了解职工工作和生活等状况,积极与即墨区总工会沟通协调,为困难职工申请困难补助。据悉,去年春节前夕,为20余个困难家庭申请了送温暖经济补助,为30多名困难职工送去了特殊救助资金。

开展劳动竞赛活动 助力职工成长成才

即发集团工会时刻把企业的长远发展与对职工的成长成才紧密联系在一起,广泛开展“当好主力军、聚力新动能、建功新时代”劳动竞赛活动。大力开展技能培训、岗位练兵、技术比武,鼓励职工提高劳动技能,并出台工匠、高技能人才奖励激励机制。

一大批许振超式的即发集团技术工人在全国和省市组织的技能大赛中脱颖而出,先后涌现出全国技术能手7人,山东省首席技师等60多人。其中包括:全国针织行业服装制作工(T恤衫制作)职业技能大赛冠军范玲玲;连续三届全国纺织行业纬编工职业技能竞赛冠军杨敬双、姜正涛、杨帆等一大批优秀技工,为企业发展提供了强有力的人才资源和科技支撑。目前,企业有56名职工获得即墨区级以上劳模荣誉称号。即发集团工会亲职工、爱职工、为职工、全心全意为职工服务,是我们的贴心人,也是职工最信赖的“娘家人”。即发集团一名职工说。

“全心全意依靠职工办企业,视职工的心为企业的根一直是即发集团永恒发展的主题,即发集团工会坚持以保护职工权益、维护职工利益为目标,健全了以劳模创新工作室为平台的工匠培养基地,精心打造的集运动、娱乐、学习、休闲于一体的‘职工之家’综合型文化阵地,丰富了职工的业余文化生活,即发集团已经成为近2万余名职工成长成才、立家立业的幸福家园。”孔祥娟说。



扫码观看视频

东营市人民医院工会副主席李文峰：

为工会谋发展,为职工谋幸福

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李君 通讯员 孟冉 刘晓林
视频/实习生 李馨雅

做新时代有温度的工会干部

“工会是我家,温暖你我他。”李文峰始终以“职工对工会工作满意度”作为衡量自己工作的标准,时刻把职工冷暖挂在心上,做职工的有心人、热心人、知心人。探望因伤住院的职工,慰问离休老职工,每当职工有难解的心事时都会主动找他倾诉,他也总会巧妙地一一帮助化解,不仅使职工的困惑得到妥善解决,也为医院又好又快发展做出积极贡献,真正成为医院与职工之间的链条与桥梁。工作之余,李文峰还当起“红娘”,为职工搭鹊桥。

工会工作事多事杂,李文峰把每一件事有条不紊地处理好,并坚持把每天的工作以日记的形式记录下来,不断总结、提高,这一坚持就是十几年。用他自己的话说:“咱工会就是职工的靠山,作为一名工会干部,我要为职工当好娘家人,办好娘家事,要让职工时时感受到工会大家庭的温暖。”他是这样说的,更是这样做的。

为解决寒暑假职工子女管理难题,李文峰积极为职工子女筹备假期托管班,彻底解决这一困扰广大干部职工多年的难题,得到职工们的高度赞誉。为使新入职的职工尽快熟悉医院工作环境、融入新的工作团队,自2018年以来,李文峰组织党员干部、团员青年成立“青蓝家园”,开展迎新职工“一对一”帮扶活动,使新入职职工处处体会到医院大家庭的温暖。

做新时代有作为的工会干部

在工作中,李文峰勤于思考,兢兢业业,努力推进工作创新,院工会工作连续两年荣获全市工会工作创新一等奖。他开通了医院工会微信公众号、微博,让医院职工及社会各界更多地了解到医院工会的建设和发展。

为适应医院职工人数较多、专业结构多元化的需求,李文峰调整了基层工会组织设置。将全院126个科室按照工作性质、专业类别不同成立5个分会,20个工会小组,形成了布局合理、结构优化、层次分明、富有效率的基层工会组织格局,充分发挥了基层工会的联系纽带作用,有效扩大了工会组织覆盖面,职工入会率达到100%。

李文峰一直倡导把基层工会“建起来、转起来、活起来”,他坚持“工会干部到基层工会,基层工会到小组到科室”的工作思路,并亲自带头深入基层工会,密切联系职工,贴近职工生活,听取职工对工会工作、对医院发展的意见和建议,让每一名职工参与到工会建设中来。

为满足不同层面职工日益增长的文化需求,充分利用公共文化资源,拓宽职工知识面的广度和深度,他在职代会上提出建设“职工书屋”的提案,得到职工代表高度评价。李文峰积极协调推进职工图书馆的建设,2018年,职工图书馆购进临床医学、政治经济、文学历史、法律法规等方面的书籍1000余册,营造了“医路书香、悦读修身”的良好氛围,职工图书馆也被评为省级职工书屋。

做新时代有活力的工会干部

在李文峰看来,工会干部不仅要扑下身子和职工打成一片,更要“有活力”。“就医院



李文峰检查职工食堂,关心职工生活。

来说,职工们工作压力大,就需要一些娱乐活动来让他们减轻压力,放松身心。”在李文峰的号召下,医院成立了15个职工文体协会,全年共组织各类协会活动152次,参与近15000人次,切实丰富了职工的业余生活,增强了工会组织的向心力,提升了工会的组织力。不少医院职工纷纷表示,在工会组织的各项活动中,既锻炼了身体,又能加强各科室、部门之间同事的交流沟通,是繁忙工作中的“一剂良药”。

“做有温度,有作为的工会干部,有活力也是必不可少的,作为医院工会副主席,只有我自己动起来,带着医院职工们动起来,我们的工会组织才有活力、工会才有号召力和凝聚力。”李文峰说。



扫码观看视频

自2011年担任工会副主席以来,李文峰以增强工会凝聚力、提高职工获得感和幸福感为己任,为医院工会在加强职工政治引领、组织职工建功立业、维护职工合法权益、保持职工队伍稳定等方面做了大量富有成效的工作,开创了医院工会工作新局面。被省总工会选树为2019年全省“十佳职工信赖的娘家人”,李文峰表示,这是鼓励,也是鞭策,下一步,他将继续用服务诠释初心,以实干践行使命,不断开创医院工会工作新局面。